

Горький, *полетории всех стран, соединяйтесь!*

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

СРЕДА

21

января 1942 года

№ 9 (1129)

Цена 5 коп.

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН  
СОСНОВСКОГО  
РК ВКП(б) и  
РАЙСОВЕТА

## Ленин живет

Восемнадцать лет назад, 21 января 1924 года, в Горках, под Москвой, умер великий гений пролетарской революции, создатель и строитель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, основатель первого в мире Советского Социалистического государства, друг, вождь и учитель трудящихся всего мира — Владимир Ильич Ленин.

Рабочий класс и трудящиеся всего мира встретили весть о смерти Ленина, как самую тяжелую утрату.

Ленин был верным учеником Маркса, Энгельса и великим продолжателем их дела. Он открыл новую эру в истории человечества, эру пролетарской революции, эру социализма. Он двинул вперед марксистскую теорию и обогатил ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы. Вот почему «Ленинизм есть Марксизм эпохи империализма и пролетарской революции» (И. Сталин).

Ленин был рожден для революции. Весь свой гениальный ум, всю свою кипучую энергию, всю свою жизнь и деятельность он отдал делу рабочего класса, делу освобождения человечества, делу борьбы за диктатуру пролетариата, за коммунизм. Он создал и выдвинул партию нового типа, большевистскую партию и привел трудящиеся массы нашей страны к победоносной Социалистической революции. Он указал путь к построению социализма. «Величие Ленина в том, прежде всего, и

состоит, — говорит товарищ Сталин, — что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна. » Ленин умер, но дело Ленина бессмертно, оно живет и побеждает.

Восемнадцатая годовщина со дня смерти Ленина отмечается народами Советского Союза в условиях Великой Отечественной войны с фашизмом. Славные ленинские традиции помогают сейчас бить и гнать хваленые гитлеровские войска. Наша задача — непокладая рук работать на благо родины, давать фронту и стране больше вооружения, хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. Всеми силами и средствами поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить врага!

Восемнадцать лет без Ленина под руководством великого Сталина наша страна идет вперед к коммунизму, сметая с пути всякий хлам и мусор капиталистического мира. Товарищ Сталин высоко держит знамя Ленина, хранит чистоту и незапятнанность его.

«Со знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию.

Со знаменем Ленина добились мы решающих успехов в борьбе за победу Социалистического строительства.

С этим же знаменем победим в пролетарской революции во всем мире.

Да здравствует Ленинизм! (Сталин)

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ЯНВАРЯ

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г.г. **Верея** (Московской области), **Кондуново** (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислугой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Войска тов. Александрова (Западный фронт) за один день освободили от немцев 4 населенных пункта и захватили 3 орудия, 8 минометов, 4 автомашины и 110 винтовок. Только убитыми противник потерял 150 солдат и офицеров. На другом участке часть тов. Селезнева, продолжая вести наступление, захватила 5 немецких танков, 14 автомашин, 200 снарядов, 1600 гранат и другое военное имущество.

При взятии города Ме-

дья нашими бойцами захвачены немецкий самолет, 6 танков, 514 автомашин, 26 орудий, 34 пулемета и много боеприпасов.

Вражеский танк, ведя огонь по наступающей нашей части, задерживал продвижение бойцов вперед. Красноармеец Фролов незаметно подполз к танку бросил в люк машины связку гранат и уничтожил весь экипаж танка.

В бою за деревню Касилово старшина Кротов вместе с группой бойцов захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой наводкой подбил немецкий танк.

Партизаны отряда тов. К., действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, узнали, что в деревне И. стоят замаскированные 11 немецких танков. Партизаны сообщили об этом командиру одной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

Пленный солдат 10 роты 43 немецкого пехотного полка Отто Шульц рассказал: «За последние 10 дней наша рота потеряла одну треть своего состава. У многих солдат подорвана вера в победу. Ефрейторы Вайс и Бенц, солдат Рюр и другие

(окончание на 2 стр.)

## От советского информбюро

Вечернее сообщение 19 января

(Окончание)

солдаты нашей роты говорили мне, что Германия потерпит полное поражение. Я тоже пришел к такому заключению. В полку сильно распалась дисциплина. Недавно солдата Энгербрай послали на наблюдательный пункт. Он побыл там несколько минут и прибежал обратно в блиндаж. Солдат Мюллер не вышел из землянки, когда русские пошли в атаку. Солдат Майер в письме домой писал, что очень трудно прожить на голодном хлебном пайке, коричневой бурде, именуемой кофе. Наши письма предвзвительно читает командир роты. Это письмо он задержал, а Майеру дал 10 суток ареста».

\* \*

В найденном у убитого немецкого ефрейтора Вилли Изельбам письмо говорится: «После того, как я вышел из лазарета, я опять сильно простудился и никто не может и не хочет мне помочь. Много солдат уже обморозили себе ноги и из-за этого умерли. Особенно скверно

в эти холода раненым. Многие из них еще выбрались бы как нибудь, но из-за морозов они лишаются жизни. Я могу только сказать, что всякий, кто уйдет отсюда живым, тот вернется домой больным или калекой навсегда. Больше здесь оставаться невозможно. Но вернется ли вообще кто из России?»

\* \*

Отступая из деревни Жуково (Калининской области), гитлеровцы согнали в один из домов большую группу женщин с детьми, заперли их и подожгли дом. Все женщины и дети погибли в огне.

\* \*

Близ Миддельбурга (Голландия) взорван немецкий склад боеприпасов. Убито и ранено 13 немецких солдат из охраны склада.

\* \*

Возле Петровац произошел трехдневный бой югославских партизан с итальянской частью. Итальянцы отступили, потеряв убитыми 114 солдат.

## Сила личного примера

Артельщики Сосновской артели им. Литвинова ежемесячно отчисляют в фонд обороны однодневный заработок. За истекшие 7 месяцев с начала отечественной войны от них поступило более 5 тысяч рублей. Артельщики 750 рублей заработали в проведенный воскресник. Вся сумма сдана в фонд обороны родины.

На борьбу за укрепление оборонной мощи страны артельщиков мобилизует культработник артели тов. Андрианов. Он ежедневно в цехах проводит беседы, читает газеты,

рассказывает артельщикам о их задачах в современной войне. Когда в стране развернулось движение за создание фонда обороны страны, тов. Андрианов первым изъявил желание участвовать в проведении данного мероприятия и своим личным примером воодушевил весь коллектив артели. Он ежемесячно отчисляет в фонд обороны страны двухдневный заработок. Кроме того на 80 рублей сдал облигаций государственных займов.

Алт.

## ПО-ВОЕННОМУ

Шестидесятилетний старик Василий Александрович Грушин давно имеет право быть пенсионером, но в связи с войной, он не покидает своего рабочего места. А когда на завод поступил специальный заказ, тов. Грушин первый взялся за его выполнение.

Василий Александрович показывает пример бережливого отношения к инструменту и станкам, экономит сырье, дорожит каждой минутой рабочего времени.

В начале этого месяца завод должен был в 2—3 дня изготовить столько продукции, что в мирное время на это двоим рабочим требовалось не менее недели. Выполнить зада-

ние было поручено тов. Грушину. И на этот раз Василий Александрович доказал свою преданность матери-родине. Не выходя с завода подряд двое суток, он, вместе с А. Г. Злыдаревым, досрочно выработал необходимое количество продукции.

— На фронте, — говорит Василий Александрович, — бойцы не считаются со временем. — Мы также должны работать по-фронтному.

И действительно, Василий Александрович работает по-военному. Восемь часов рабочий день его не устраивает. Он ежедневно перерабатывает сверх смены 3—4 часа.

Ю. Маслова.

Завод «Металлист».

## В районной библиотеке

— Восемнадцать лет назад перестало биться пламенное сердце вождя и учителя трудящегося человечества — Владимира Ильича Ленина, — начала свой рассказ работница районной библиотеки т. Рагозина о жизни и деятельности Ленина.

Группа детей с затаенным дыханием слушает рассказ. Они жадно ловят каждое слово.

...Ребенок Володя за игрой..., на рыбалке. Сразу становится ясным детство Ульянова. Волевым и инициативным остается он в памяти у ребят.

...Работа в подполье, встреча со Сталиным. Ленин в 1918 году. Все это красной нитью проходит по рассказу.

Особенно ярко т. Рагозина рассказала о лич-

ной встрече с Владимиром Ильичем.

— Когда вырасту большая, — принимая говорит Нина Баланова, — обязательно поеду в Москву и схожу в Мавзолей.

В конце беседы отображается отечественная война с фашизмом. Золотые слова великих страстеров Ленина и Сталина о разгроме врага как путеводная звезда показывают будущее.

Великая скорбь о Ленине и ненависть к фашизму засели в эти маленькие детские сердца.

После беседы дети просмотрели «Альбом памяти В. И. Ленина», картинки с Лениным. Многие взяли почитать книги о Ленине и Сталине.

Н. Гладков.

## Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении клуба завода «Металлист» проводится торжественно-траурное заседание, посвященное XVIII

годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Вход свободный.

РК ВИА(б).

Зам. ответ. редактора

Е. Я. ЗОТЕЕВ.